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[7점]

1 다음과 같이 성냥개비를 늘어 놓아 정사각형 
개 만들려고 한다. 성냥개비는 모두 몇 개가 필
요한가?

① 개 ② 개 ③ 개
④ 개 ⑤ 개
④

[7점]

2 다음과 같이 규칙대로 놓은 쌓기나무를 보고 물
음에 답하시오.

   아홉 번째에 쌓을 쌓기나무는 몇 개인가?
① 개 ② 개 ③ 개
④ 개 ⑤ 개
④

[7점]

3 번 째의 바둑돌은 무슨 색인가?

검은색

[7점]

4 다음 대응표의 빈 칸에 알맞은 수를 써 넣으시오.
할머니의 나이

(살)     

어머니의 나이
(살)  

할머니의 나이
(살)     

어머니의 나이
(살)     

29, 30, 31

학습수준 진단하기(정답 및 해설)
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[7점]

5 다음 □와 ○ 사이의 관계를 나타낸 대응표이다. 
□와 ○사이의 관계를 식으로 옳게 나타낸 것은?
□       

○       

① □ ○  ② □ ○ 
③ □ ○  ④ ○□
⑤ ○□
①
[해설]

□ ○  또는 ○□로 나타내어야 합니다.

[7점]

6 다음 표는 □와 △사이의 관계를 나타낸 대응표
이다. □와 △사이의 관계를 식으로 나타낸 것
은?
□      

△      

① △ □÷ ② △ □÷
③ □  △ × ④ □  △ ×
⑤ □  △ ÷
①
[해설]

△ □÷ 또는 □  △ ÷로 나타내어야 합니다.

[6점]

7 이수네 반 학생은 모두 명이고 남학생이 명, 
여학생이 명이다. 전체 학생 수에 대한 여학생 
수의 비를 바르게 나타낸 것은 어느 것입니까?

①    ②    ③   
④    ⑤   
①

[7점]

8 다음 그림에서 전체에 대한 색칠한 부분의 비율
을 백분율로 바르게 나타낸 것은?

①  ②   ③   
④   ⑤ 
③
[해설]




×  
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[7점]

9 A프로야구 선수의 타율이 할 푼이다. 이 선수
가 번 타석에 설 때, 안타를 친 횟수는?(단, 
타석에서 안타 혹은 아웃되는 경우만 생각한다.)

①  ②  ③  ④  ⑤ 
④
[해설]

할 푼은 이므로 ×  회 입니다.

[7점]

10 다음 중 주어진 비례식이 성립하는 것은?

      

①    ②    ③   
④    ⑤   
②

[6점]

11 이수네 집에서 쌀과 현미를   의 비로 섞어서 
밥을 짓는다. 밥에 쌀을 g  넣으면, 현미는 
몇 g을 넣어야 하는가?

① g ② g ③ g
④ g ⑤ g
①
[해설]

      현미 이므로 ×현미   이다. 그

러므로 현미  g 

[6점]

12 구슬 개를 누나와 남동생이   의 비율로 나
누어 가지려고 한다. 각각 몇 개씩 가져야 하는
지 구하시오.

누  나 : (                  )개
남동생 : (                  )개

누  나 : (  )개
남동생 : (  )개
[해설]

누나 : × 

 개, 동생 : × 


 개
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[6점]

13 한 자루에 원하는 볼펜이 있다. 자루의 볼
펜을 산 후 원을 지불했을 때, 거스름돈
은?

① 원 ② 원 ③ 원
④ 원 ⑤ 원
④
[해설]

볼펜이 자루에 원이므로, 자루에 원이

다.

   이므로, 거스름돈은 원이

다.

[6점]

14 분 동안 L의 물을 넣으면 가득 채우는데 
분 걸리는 물탱크가 있다. 분에 L씩 물을 
넣는다면, 이 물탱크를 가득 채우는 데 시간이 
얼마나 걸리는가?

① 분  ② 분   ③ 분 
④ 분  ⑤ 분 
①
[해설]

분에 L를 넣으면 가득 채우는데 걸리는 시간은 

분이므로 물탱크의 용량은 ×  L 이
다. 이 물탱크에 분에 L씩 물을 넣을 때 가득 

채우기 위한 시간을 (분)이라 하면,   이

고   이다.

따라서 물탱크를 가득 채우기 위해서는 분이 걸

린다.

[7점]

15 어느 나라의 석유 매장량은 만 배럴이다. 
매년 만 배럴씩 사용한다면 몇 년 동안 사용
할 수 있는가?

①  ②  ③  ④  ⑤ 
③
[해설]

석유를 사용하는 기간을 (년)라 하면, 매년 만 

배럴씩 사용할 때 만 배럴을 모두 사용하는데 

걸리는 기간을 구하는 식은   이고   

이다.

따라서 석유는 년 동안 사용할 수 있다.


